

改口称要完全击败极端组织“伊斯兰国”后再离开

从叙利亚撤军？特朗普又纠结了

美国国会共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆2018年12月30日说，总统特朗普承诺完全击败极端组织“伊斯兰国”后再从叙利亚撤军。就在数天前，特朗普言之凿凿，称已完成打击“伊斯兰国”的任务，宣布打算撤回所有在叙美军。

特朗普改变说辞

格雷厄姆2018年12月30日和特朗普举行午餐会，时间持续两小时。他告诉媒体记者，以确保击败“伊斯兰国”、美国在叙盟友库尔德武装得到保护以及伊朗不会成为美国撤军的“大赢家”为前提，特朗普“长时间、努力”思考叙利亚问题以及如何撤军。

格雷厄姆说，特朗普承诺，完全击败“伊斯兰国”以后，美军再撤离叙利亚。“他告诉我一些我不知道的事情，让我对美国在叙利亚的前进方向安心多了。”

特朗普当天的说辞与先前不同。他12月19日表示，美军已经在叙利亚击败“伊斯兰国”并撤回所有在叙美军。

未经叙利亚政府允许，美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟2014年开始空袭“伊斯兰国”在叙据点。美国因而以军事手段间接介入叙利亚内战，次年向叙东北部库尔德地区派遣地面部队。



■ 在叙利亚的美国军车

图②

美国在叙利亚的驻军大约2000人，主要向库尔德武装和反对派总统巴沙尔·阿萨德的阿拉伯部族武装提供培训、充任顾问。特朗普2017年1月当选总统后主张从叙利亚撤军，2018年4月指示美军将领制定撤军计划。

总统身边新“红人”

格雷厄姆曾是国会参议院军事委员会成员，先前时常访问美军作战地区。法新社报道，他早先就与特朗普在从叙利亚撤军问题

上意见相左，称这一决定让他“措手不及”。不过，格雷厄姆近来似乎成为特朗普身边的“红人”，改变先前论调，经常为特朗普辩护。

他12月30日早些时候接受美国广播公司“本周”栏目采访时说，在叙利亚选项有限，让特朗普十分“受挫”。我会要求他坐下来，与多名美军将领商议，重新考虑如何撤军。”

白宫高级顾问凯莉安妮·康韦12月30日接受《福克斯周日新闻》节目采访时暗示，特朗普可能重新考虑撤军打算。

康韦说，特朗普访问驻伊拉克美军期间举行闭门会议，说“看看会发生什么”。“看看会发生什么（意味着）他有打算，我不会抢在他公布前说出，不过，他确实希望我传达。”

特朗普12月26日飞抵伊拉克，探视驻伊美军并力挺从叙利亚撤军。

撤军引来不满声

美国近来接连释放撤军计划。特朗普宣布撤军叙利亚后一天，美国官员披露，特朗普决定实质性地削减阿富汗美军人数。

多家国际媒体解读，特朗普早就打算从叙利亚和阿富汗两大海外战场抽身，以兑现竞选承诺。只是，撤军触发国内和欧洲盟友不满。

前驻阿富汗美军司令斯坦利·麦克里斯特尔12月30日说，美国从两个战场撤军将削弱美国在中东地区的影响力。

就撤军叙利亚，麦克里斯特尔认为，叙利亚局势动荡，俄罗斯凸显存在感。同时，伊朗在中东地区提升影响力，如果美国影响力撤出这一地区，可能引发“更大的不稳定”。

谈及美军撤离阿富汗的打算，他说，这将严重削弱美国在阿富汗的影响力。“就在我们开始与塔利班坐下来、就在我们开始磋商时，他（特朗普）基本上出卖了美国所拥有的最大影响力。”

王逸君

俄安全局年底出手拘押美“间谍”

涉事男子已被刑事立案 美方要求领事探视

新华社上午电 俄罗斯联邦安全局2018年12月31日确认拘押一名涉嫌从事间谍活动的美国公民。

俄联邦安全局当天在声明中说，涉案美国人2018年12月28日在首都莫斯科遭拘押。当时，他“正从事间谍活动”，遭当场抓获。

声明说，俄方依据俄罗斯刑法第276条对这名男子刑事立案。依据俄罗斯刑法相关规定，如果外国人或无国籍者收集、窃取、保存并向他国、境外组织及其代理人传递包含俄国家秘密或危害俄国家安全的情报，将对

其判处有期徒刑10年至20年。

俄罗斯塔斯社的报道以“保罗·惠兰”指称这名男子。声明没有公开这名男子的更多细节，也没有说明他涉嫌的间谍活动性质。

2014年3月，克里米亚地区经由公投脱离乌克兰、并入俄罗斯。美国和欧洲联盟指责俄罗斯“非法吞并”克里米亚，对俄方施加制裁。近来，美国对俄罗斯制裁力度加强，屡屡以一名俄罗斯前特工在英国中毒事件以及俄罗斯方面干涉美国选举为由施加制裁。

俄罗斯政府先前多次回应，称美国对俄制裁非法，会予以反制。

俄罗斯总统普京2018年12月20日在年度记者会上谈及西方对俄制裁时说，“这是西方在遏制俄罗斯力量发展和竞争能力”。

俄罗斯外交部说，俄方已将这名美国公民遭拘押的消息告知美方。俄外交部同时证实，这名美国公民为保罗·尼古拉斯·惠兰。

美国国务院发言人12月31日表示，美方已要求俄罗斯方面允许美方对被俄拘捕的一名美国公民进行领事探视。

金正恩新年贺词强调半岛无核化

朝方称有意愿重新启动开城园区和金刚山旅游

新华社上午电 据朝鲜中央电视台1日报道，朝鲜最高领导人金正恩当天发表2019年新年贺词，强调实现朝鲜半岛无核化意志，表示不会再制造和试验以及不会使用或扩散核武器。

金正恩表示，他随时准备好与美国总统特朗普再次会面。2018年6月12日，金正恩与特朗普在新加坡举行首次朝美领导人会晤，就半岛无核化及和平机制等达成共识。

金正恩在新年贺词中提及北南关系时表示，有意重启开城工业园区和金刚山旅游。

美国政府“关门”迈入新年

民主党提出新预算方案

本报特稿 美国国会两党议员2018年12月31日进行了形式性的会面，并没有就预算法案采取任何行动。因此，美国政府“关门”迈入2019年。

美国总统特朗普说，他在白宫迎新年。他表示，作出该决定是为政府恢复运行做准备。

特朗普12月31日上午呼吁民主党人士

放弃节日休假并就预算进行表决，这可以结束约四分之一联邦部门的停摆。然而，参院和众院仅进行了短暂的形式性会面。

即将夺回众院控制权的民主党人提出新的方案，计划为国土安全部通过一份2月8日截止的短期预算法案，并包括13亿美元的边境墙拨款。

海军常与美军在波斯湾“斗法”

伊朗升级快艇

法”。2017年8月，美军一架“超级大黄蜂”式战机准备返回“尼米兹”号航空母舰时，遭遇一架伊朗固定翼无人驾驶飞机逼近，相距最近时不足30米。

美国2018年5月退出伊朗核问题全面协议，恢复对伊制裁。伊朗方面多次警告，如果美国阻止伊朗出口原油，伊方将不惜封锁霍尔木兹海峡。12月21日，美国海军“约翰·斯滕尼斯”号航母打击群驶入海湾，遭遇伊朗海军多艘快艇尾随。

欧元20岁



2019年1月1日是欧元诞生20周年纪念日。1999年1月1日，欧元在11个欧盟成员国正式启动，标志着欧元诞生。

图为比利时市民在布鲁塞尔的一个取款机内取出欧元现金
新华社发

承认过去一年让德国人失望

默克尔新年讲话呼吁团结

新华社上午电 德国总理默克尔2018年12月31日发表新年讲话，承认她领导的执政联盟过去一年让德国人失望，呼吁民众新的一年里团结一心，合作弥合分歧。

默克尔承认，她领导的执政联盟过去一年考验德国民众的耐心，让不少人失望。默克

尔所属联盟党一度陷入组阁僵局。去年3月，联盟党与中左翼政党社会民主党共建执政联盟，随后多次内斗，甚至遭遇“散伙危机”。

默克尔提及，她打算出任总理至2021年任期结束。最新民意调查显示，多数德国人支持默克尔的想法。

伊朗青睐隐身技术

新华社上午电 伊朗伊斯兰革命卫队指挥官2018年12月31日说，伊方打算升级海军快艇，以隐身技术“武装”它们并配以新导弹。

革命卫队海军司令阿里·礼萨·坦格西里说，伊方“正试图让革命卫队的快艇更为敏捷，用隐身技术‘武装’它们”。

坦格西里说，这些快艇航速可达80节，大致相当于每小时150公里，还将配备新式导弹。

伊朗海军时常与美国海军在波斯湾“斗法”